



MINISTERUL MUNCII  
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială

APROB,  
Raluca TURCANU  
MINISTRU  
MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

PROPUN APROBAREA,  
Dan Ioan Alin IGNAT  
SECRETAR DE STAT

PLAN DE CONTROL 2021  
INSPECȚIA SOCIALĂ

Nr. crt.	Denumirea acțiunii de control	Obiective	Responsabili	Perioada de desfășurare
<b>I. ACTIVITĂȚI CU CARACTER PERMANENT</b>				
<b>I.1. Domeniul - Evaluarea și monitorizarea calității în domeniul serviciilor sociale</b>				
1.	Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către	OG. Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate copiilor din sistemul de protecție specială sau copiilor din familie, aflați în situație de risc.	DIS/AJPIS	ianuarie

	<p>serviciile sociale destinate protecției copilului și/sau familiei.</p>	<p><b>OS.1: Evaluarea în etapa de licențiere inițială:</b> verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative care au stat la baza dobândirii licenței provizorii; verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p> <p><b>OS.2: monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare:</b> verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele stabilite prin documentele de control.</p> <p><b>OS.3. evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare:</b> verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.</p>		decembrie
<p>2.</p>	<p>Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către serviciile sociale destinate protecției persoanelor vârstnice și adulte în dificultate.</p>	<p><b>OG.</b> Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate persoanelor vârstnice și adulte în dificultate.</p> <p><b>OS.1: evaluarea în etapa de licențiere inițială:</b> verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative care au stat la baza dobândirii licenței provizorii; verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p> <p><b>OS.2: monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare:</b> verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p>	DIS/AJPIS	ianuarie decembrie

		<p><b>OS.3. evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare: verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.</b></p>	
<p>3.</p> <p>Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către serviciile sociale destinate protecției persoanelor adulte cu dizabilități.</p>	<p>OG. Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate persoanelor adulte cu dizabilități.</p> <p>OS.1: <u>evaluarea în etapa de licențiere inițială</u>: verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative care au stat la baza dobândirii licenței provizorii; verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p> <p>OS.2: <u>monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare</u>: verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p> <p>OS.3. <u>evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare</u>: verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.</p>	<p>DIS/AJPIS</p> <p>ianuarie decembrie</p>	
<p>4.</p> <p>Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către serviciile sociale destinate protecției persoanelor victimelor violenței domestice.</p>	<p>OG. Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate victimelor violenței domestice.</p> <p>OS.1: <u>evaluarea în etapa de licențiere inițială</u>: verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative care au stat la baza dobândirii licenței provizorii; verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la</p>	<p>DIS/AJPIS</p> <p>ianuarie decembrie</p>	

		<p>termenele dispuse.</p> <p><b>OS.2. <u>monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare:</u> verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</b></p> <p><b>OS.3. <u>evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare:</u> verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.</b></p>			
	<b>1.2. Domeniul - Realizarea activităților de control inopinat pentru soluționarea petițiilor transmise de către cetățeni sau organizații legal constituite</b>				
	Verificarea aspectelor semnalate în petiții referitoare la respectarea drepturilor persoanelor vulnerabile la măsuri de asistență sociale adecvate.	<p><b>OG. Organizarea și realizarea misiunilor de control inopinat în termenele prevăzute de legislația specifică.</b></p> <p><b>OS: Verificarea petițiilor/sesizărilor/autosesizărilor care au ca obiect modul în care este asigurat dreptul persoanelor vulnerabile la măsuri de asistență sociale adecvate și luarea măsurilor care se impun în caz de nerespectare a prevederilor legale în vigoare.</b></p>	DIS/AJPIS	ianuarie decembrie	
	<b>1.3. Domeniul - Monitorizarea stadiului de îndeplinire a măsurilor dispuse în misiunile de inspecție tematică și inopinată</b>				
	<b>Monitorizarea măsurilor aflate în curs de implementare</b>	OG: Asigurarea implementării măsurilor dispuse în acțiunile de control tematic și inopinat	DIS/AJPIS	ianuarie decembrie	

II. CAMPANII TEMATICE DE CONTROL			
Nr. crt.	Denumirea campaniei tematice	Obiective	Responsabili
<b>II.1. Domeniul - Protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap</b>			
1.	Verificarea respectării prevederilor Legii nr. 448/ 2006 @, actualizată, privind respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități la un mediu accesibilizat.	<p>OG: Evaluarea modului în care autoritățile și instituțiile centrale și locale, publice sau private, asigură respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități la un mediu accesibilizat.</p> <p>OS.1: Verificarea respectării de către autoritățile administrației publice locale a obligativității privind includerea reprezentanților organizațiilor neguvernamentale ale persoanelor cu handicap în comisiile de recepție a lucrărilor de construcție ori de adaptare a clădirilor de utilitate publică, căilor de acces și clădirilor de locuit construite din fonduri publice.</p> <p>OS.2: Verificarea respectării de către instituțiile publice (i) Curți de apel, tribunale, judecătoria; (ii) Agenții Județene de Ocupare a Forței de Muncă, (iii) Case de Pensii Județene, (iv) Case de Asigurări de Sănătate Județene, (v) serviciile de evaluare complexă din cadrul DGASPC (vi) Secții de poliție, (vii) Școli), a prevederilor legale privind adaptarea la mediul fizic, informațional și comunicațional.</p>	<p>DIS/AJPIS</p> <p>februarie</p> <p>noiembrie</p>
2.	Verificarea respectării prevederilor legislației în vigoare privind încadrarea în grad și tip de handicap	<p>OG: Eficientizarea utilizării fondurilor în sistemul de asistență socială și îmbunătățirea activității privind încadrarea în grad și tip de handicap</p> <p>OS.1: Verificarea respectării criteriilor medico-psihosociale pe baza cărora se stabilește încadrarea în grad de handicap prevăzute de Ordinul nr. 762/1992/2007, și luarea măsurilor care se impun în caz de nerespectare a prevederilor legale în vigoare.</p>	<p>DIS/AJPIS</p> <p>februarie</p> <p>noiembrie</p>
<b>II.2. Domeniul - Organizarea și funcționarea serviciului public de asistență socială</b>			

1	Verificarea respectării prevederilor art. 118 din Legea asistenței sociale nr. 292/2011.	<p>OG: Evaluarea modului în care autoritățile administrației publice locale elaborează și aprobă Planurile anuale de acțiune privind serviciile sociale, pentru asigurarea dreptului la asistență socială.</p> <p>OS.1: Verificarea obligației de a acorda serviciile sociale, de a planifica dezvoltarea acestora și de a contracta servicii sociale cu furnizori publici și privați, în funcție de nevoile identificate.</p> <p>OS.2: Verificarea obligației autorităților administrației publice locale de a asigura personalul de specialitate în SPAS.</p>	DIS/AJPIS	februarie noiembrie
2	Verificarea modului în care SPAS realizează identificarea, evaluarea și intervenția situației de risc.	<p>OG: Verificarea modului în care autoritățile administrației publice locale identifică familiile și persoanele aflate în dificultate, precum și cauzele care au generat situațiile de risc</p> <p>OS.1: Verificarea modului în care autoritățile administrației publice locale colectează, prelucrează și administrează datele și informațiile privind furnizorii publici și privați și serviciile administrate de aceștia.</p> <p>OS. 2: Verificarea respectării prevederilor legislației în vigoare privind identificarea și evaluarea nevoilor copiilor și familiilor aflate în risc, persoanelor vârstnice, persoanelor adulte aflate în dificultate, persoanelor adulte cu dizabilități, victimelor violenței domestice.</p>		februarie noiembrie
<b>II.3. Domeniul - beneficii de asistență socială</b>				
1	Verificarea stabilirii și acordării ajutorului social și pentru identificarea măsurilor de creștere a ocupării persoanelor apte de muncă (campanie ANOFM) derulată în comun ANPIS-ANOFM)	<p>OG 1: Identificarea oportunităților de creștere a ocupării persoanelor apte de muncă, precum și identificarea celor mai vulnerabile categorii de beneficiari.</p> <p>OG 2: Eficientizarea utilizării fondurilor în sistemul de asistență socială și îmbunătățirea activității privind modul de acordare a beneficiilor de asistență socială.</p> <p>OG 3: Reducerea erorii și fraudei în cazul beneficiarilor - persoane apte de muncă</p>	DIS/AJPIS	februarie

		<p>OS.1: Verificarea modului de stabilire și acordare a ajutorului social.</p> <p>OS.2: Identificarea locurilor de muncă disponibile și a nivelului de calificare necesar pentru ocuparea acestora.</p> <p>OS.3: Consiliere și informare pentru fiecare persoană aptă de muncă din familiile beneficiare de ajutor social pentru integrare pe piața muncii.</p> <p>OS.4: Determinarea celor mai vulnerabile persoane din cadrul beneficiarilor de ajutor social.</p> <p>OG: Verificarea modului în care autoritățile administrației publice locale asigură respectarea prevederilor legale privind modul de stabilire și acordare a ajutorului social.</p> <p>OS.1: Verificarea respectării prevederilor legale privind întocmirea, aprobarea și punerea în aplicare a planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă în folosul comunității.</p> <p>OS.2: Verificarea respectării prevederilor legale privind întocmirea, aprobarea și punerea în aplicare a planului de activități sezoniere pe baza solicitărilor primite de la persoane juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale sau întreprinderi familiale care au nevoie de forță de muncă și funcționează pe raza unității administrativ-teritoriale.</p> <p>OS.3: Verificarea respectării prevederilor legale privind verificarea îndeplinirii condițiilor de stabilire și acordare a beneficiilor de asistență socială acordate familiilor cu venituri reduse (VMG/ASF/AI).</p>	
2	<p>Verificarea respectării prevederilor legislației în vigoare privind îndeplinirea condițiilor legale de stabilire și acordare a beneficiilor de asistență socială acordate familiilor cu venituri reduse (VMG/ASF/AI).</p>	<p>DIS/AJPIS</p> <p>iunie</p> <p>noiembrie</p>	

Avizat,

Georgeta Diana BORȘ

DIRECTOR GENERAL



Întocmit,  
Gabriela ROTARIU  
p. DIRECTOR

